OPCION A

1. a) Discuta por qué valores de m el sistema siguientes es compatible:

x+(m-2)y+2mz=1
3X—y—-2z=2 (7 puntos)
X+z2=3

b) Resuélvalo en el caso en que m = 1. (3 puntos)

a)
1 m-2 2 1 m-2 2m 5_3m —2—6 ( )( ) ( )( )
=3 -1 -2=|0 -1-3m+6 -2-6m=1 ={1-2m)|5-3m)+(2+6m)2-m
" 1 0 1|0 -m+2 1-2m [Fz—m szj
|Al =5-3m-10m+6m* + 4-2m+12m-6m’ = -3m+9 = -3[{m-3)= Si|A =0= -3[{m-3)=0=
m-3=0=>m=3
OmO0 -{3} = |A # 0= rang (A) = 3= Nimerodeincégnitas= SistemaCompatibleDeterminado

Sim=3

11 6[) (1 1 6]1) (1 1 6]1

3 -1 -2)2|=|0 -4 -20-1|=|0 0 0|-9|=rang(A)=2#rang(A/B)=3=
1 0 13 (0 -1 -5(2) (0 -1 -52

Sistemancompatilbe

b)

Sim=1= SistemaCompatibleDeterminado

1 -1 21 1 -1 211 1 -1 2|1

3 -1 -22|={2 0 -41|=|0 0 -6|-5 :>—62:—5:>z:§:>x+§=3:>x:3—§:
1 0 113 1 0 13 1 0 1|3 6 6 6

1_3_y+2g§:1:>y:1_3’+1_0—1:1_7:>80|uci()n:>(x,y,z)=(1—3,£,§j
6 6 6 6 6 6 6 6
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x-1_ y+1 z-3
1

45 grados (6 puntos) y calcular el punto de interseccion entre la recta y el plano. (4 puntos)

2. Determine m para que la recta y el plano 71: X+ 2y +mz=6 forman un angulo de

Sea P el punto de interseccién entre larectar y el plano 71

v, [V,
sena—‘_,—_,:>sen45’= (0.2,9)f1.2, m) :>£=ﬂ:>
v, |, Jo+2+20P+22+m® 2 2Qf5+m?
1= 2+m
22 2+m :>1=—|2+n'1 = 5+ m’ = S+ M =2+m :(m)2=(2+m)2:>
2 \[5+m? 5+m’  |1=-_2%m J5+m? =—(2+m)

{5+ m?

5+m’ =4+4m+m° = 4m-1=0=4m=1= m:%: x+2y+%&z6:> T 4X+8y+2-24=0=

x=1
r=ly=-1+1= 40+8[{-1+ 1)+ (3+1)-24=0=4-8+81+3+1-24=0=91-25=0=
z=3+A
x=1
91=25=> A4 :2—5:>P y:—1+2—5:P 11—65—2
9 9 9
z:3+g§
9

3. Considera la funcion f (x) = 2.e-®*D + 4x Calcular sus maximos y minimos relativos

(4 puntos), hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento (3 puntos) y demostrar que
f (x) es céncava para todo valor x. Entendemos que una funcién es concava en un punto X Si
f'(x)>0

f'(x)=20-)e Y +4= f(x)=0=> 2@ "V +4=0= 20 =45 et =2
Ine®¥=In2= ~(x-1)ne=In2= —(x-1)=IN2= x-1=-In 2= x=1-In2
fr(x)=2 Y = f(1-In2)=2@ "2 =2@"? >0=

Minimorelativo= x=1-1In 2= f(1-In 2)=2e ™ "2Y 4 4[f1-In 2) = 2e"? + 4[{1- In 2)

2>0=x0O0
e ™ >0= OxO0
Es una funcién céncava en todo su recorrido que es el campo de los nimeros reales

f(x)=2@ Y = Céncava= t"(x)>0= 2" >0= { = Céncava= Ox 1]



4.- Calcula la siguiente integral indefinida I(Xz +1)In Xdx (10 puntos)

[6 +2)in de=£x—;+len x—j[§+xj d_;‘:[X_;H]m x—j(x—;+1]dx:

dx
InX=u=>—=du
X
3

(x2 +1)dx=dv:>v:j(x2 +1)dx:X3+x

3 3 3 3 2 2
j(x2+1)ln xdx=| e x|inx-285 - x=[ X e x|inx-X ox=x|| X r1|inx-X -1|+k
3 3 9 3 9

3 3



OPCION B

a 0o
1. Sea A la matriz siguiente: A=| 1 a O | donde a es un valor real.
01 a

Calcule A?, A3y A* (4 puntos) y hallad una formula general para la expresion de A"
(6 puntos)

a 0 0)(a 00 a’ 0 0 a2 0 o
A’=AMA=|1 a 0|01 a O|=|la+ta a® 0 |=l2a a*> 0
01 aJl0 1 a 1 a+a a® 1 2a a°
a2 0 0)(fa 0O a’ 0 0 a8 0 o
A*=A’TA=|2a a*> 0|1 a 0|=|2a*+a? a’ 0(=/3a% a® o
1 2a a’J{0 1 a a+2a 2a’+a’ a° 3a 33’ a°
a8 0 0)(a 0O a* 0 0 a* 0 o
A*=AA=|3a> a® 0|1 a 0|=| 3a*+a a* 0|={4a® a* O
3a 32’ a0 1 a) |3a*+3a* 3@*+a® a* 6a®> 4a°® a*
a" 0 0
A" = na"* a"

_ X _y+l z+3
2. Determine m para que la recta —1 ===
- m

(5 puntos) vy calcula la distancia entre ellos. (4 puntos)

sea paralela al plano X+y—-z=5

Para que sean paralelos la recta r y el plano 71 sus vectores directores son perpendiculares y su producto
escalar nulo

{szlﬂhﬁzﬂzD@}jqﬁﬂ=0:ﬂ—LnnﬂmLL—D=O:yﬂ+m—3=&3nF4
v, =(1,1,-1)

Se halla la distancia de un punto R cualquiera de la recta r (tomamos el indicado en su ecuacion) y
hallaremos la distancia al plano 71

4 _ad,

0+1-(-3) _

0.1 9ol m=alRon) = = e




3.- De todos los rectangulos de diagonal 6\/5 cm., determinar el rectangulo de perimetro maximo. (10
puntos)

Sean B y H la base y la altura del rectangulo

6\/5{6\/§=\/BZ+H2:>36D2=Bz+H2:>72=BZ+H2:>BZ=72—H2:>B=\/72—H2:>

P=2B+2H =2[{B+H)

[6/7 dP -2H -H
P=2[B+H)=2 72—H2+H):>P':—:2[E—+1J:2[E—+1J
: ) dH 2/ 72-H?2 \72-H?2
— J79_1H4?2 _ [0 _ 112
p=o MNP oo g o THANP2THE | i J72-HE2 =0
V72-H? V72-H?

H=v72-H2 > H?=72-H?2=2H2=72=>H2=36=H =+/36=6

2 2 2
V72-nz- M (CH)  —J72-pze HL 0 TT2rH A
pr=dP o 2 72‘H2( )—ZD 72-H® 55 72-H”
S L V72 _ J _on N72-H
dH 72-H 72-H 72-H
~144 ~144 144 _ 144 _ 4_ 2 |
pr= — P"(6)= = =- =—-—=-—<0= Maximo
(72-H2N72-H? e (72-62\72-67 36/36 6036 6 3

H=6cm
{B =4/72-6° =4/72-36=6¢cm

4. Consideremos las funciones f(x) = x3y g(x) = 3x2— 4. Haga un dibujo aproximado de las funciones
anteriores para X[ [— 3, 3] (6 puntos) . Calcular el area limitada por las graficas de
las funciones anteriores. (4 puntos)

15 +

10 A




Continuacién Problema 4 de la opcién B

x*=0=x=0
o2 o 23
PuntosdecorteconOX = y=0=> 3x2—4=0:>3x2:4:>x2:£:>x:+\/5:> V3 3
37 Ns | 2. 28
J3 3
Puntosdecorteentre funciones= x* =3x* 4= x> -3x*+4=0
1 -3 0 4 3 ) ) )
_J a4 =X 34402 (41 ~ax+4)=0= ¢ -k 4=0=
1 -4 4 A:(—4)2—4mm=o:>x:4i2*/6:2
23 2I3
0 2
A=J'(3x—)>{ J'xd{ J.(Sx—)d +dex+jxd I(Sx—)x
-1 23 ﬁ
3
23 23
0 0 3 3 2 2
A=—j(3x2—4)dx+jx3 dx— j(3x2—4)dx+ IXS dx+ IXS dx— j(3x2—4)dx
-1 -1 0 0 23 23
A:Tx3 dx—i(sz—4)dx:i(x3—3x2+4)dx:1Eﬁx4]fl—S%Eﬁxs]i+4tﬂx]fl
o 4 4
1)4]—[23 ]+4[ﬂz ]——[ﬂ16 1)- (8+1)+4[ﬂ2+1)—175—9+12—175+3—¥ 2



